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ATA DA 20° (VIGESIMA) REUNIAO ORDINARIA REFERENTE AO SEGUNDO
LEGISLATIVO ANUAL DE 2025.

(2°) pERiooo

Aos treze dias do mis de novembro do ano de dots mil e vine e einco (13/11/2025), is dezenove boras e
trina minutes (19h30min), com término is vine boras e vine minutes (20h20min), realizou-se, na
Cémara Municipal, situada na Prada Sao Vicente, n° 31, Centro, nesta cidade de Salon, Estado de
Pernambuco, a 20° (Vigésima) Reuniéo Ordinéria do 2° (Segundo) Periodo Legislativo do corrente ano. A
sesséo for conduzida sob a presidéncia do Vereador José Francisco Cuweio Silva, secretariado pelo
Vereador Manoel Alves Maciei - 1° Secretério, que, na auséncia da t" Secretéria, assuming o referido
cargo, e pelo Vereador José Ailton Carlos - 2° Secretério. Abrindo os trabalhos, o Sr. Presidente realizou
a leitura do livro de registro de presenoa dos(as) vereadores(as) presentes 8 sesséo: José Francisco
Cuwelo Silva, Manoel Alves Maciel, Jean Carlos de Souza Leite, Adriano da Silva Honorato, Maria
Adriana Florentino Maciel Alves, José Ailton Carlos, Tisley Vicente Silva Filho, e José Douglas de Franca
Leite. Ausente a vereadora Lib8nia Miranda de Arau'jo. Haver do quorum suficiente, o Sr. Presidente
declarou aberta a presente Reuniéo Ordinaria SOB A PROTECAO DE DEUS. Em seguida, o Sr.
Vereador José Ailton Carlos, fez a leitura de um Versiculo biblical, acompanhado de pé por todos os
presentes. Prosseguindo, o Sr. Presidente, fez a leitura da ata da Sess8o anterior realizada no die 06 de
novembro de 2025. ApOs a leitura, a referida ata for posts em discusséo e, neo haver do objecées, for
aprovada por unanimidade pelos (as) vereadores (as) presentes. Em seguida, o Senhor Presidente
declarou aberta a fase do Pequeno Expediente, na quai nada constou. Assign sendo, passou-se 8 fase
da Ordem do Dia, que contou com a apreciacéo das seguintes matérias: REQUERIMENTO N° 09112025,
de autoria do Senhor Vereador Adriano da Silva Honorato. Requer ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, em conjunto com a secretaria competente, a reforms da Unidade B8sica de Sau'de do Sitio
V8rzea da Serra, Iocalizada na zoner rural do municipio REQUERIMENTO N° 09212025, de autoria da
Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Requer ao Chefe do Poder Executivo
Municipal, em conjunto com a secretaria competente, a reforms e melhorias na estrutura da Unidade de
Sau'de Josina Godoy, incluindo a disponibilizacao de items de higiene e equipamentos de lei to;
INDICAQAO No 01912025, de autoria do Senhor Vereador José Ailton Carlos. Indica ao Chefe do Poder
Executivo Municipal, que seam adotadas as providéncias necessérias para a doagéo de um prédio
escolar desativado, localizado no Sitio Brejéo do AraOjo, é Igreja Matriz de Sao Vicente de Paulo, neste
municipio iNDiCACAO N° 02012025, de autoria da Senhora Vereadora Liberia Miranda de AraUjo. Indica
ao Chefe do Poder Executivo Municipal, que sea elaborada e apresentada a Cémara Municipal das
diretrizes do Plano de Implementacéo da Lei Federal n° 15.250, de 3 de novembro de 2025, que disp6e
sombre o exercicio da atividade de condutor de ambuI8ncia no Brasil, MOCAO DE APLAUSOS N°
022/2025, de autoria da Senhora Vereadora Maria Adriana Florentino Maciel Alves. Prop6e aplausos e
reconhecimento ao idealizador do projeto "Café com Poesia", o over Ant6nio Ewerton Silvestre da Silva,
pelo incentive 8 culture e 8 valorizacao das express6es artisticas no municipio; PROJETO DE DECRETO
LEGISLATIVO N° 01012025, de autoria do Senhor VereadorAdriano da Silva Honorato. Concede o Titulo
de Cidadé Saloaense 8 Senhora Aparecida de Lima Silva Alves, conhecida Como "Cida da Sau'de", pelos
relevantes services prestados 8 comunidade, PROJETO DE LEI N° 015, de 31 de outubro de 2025, de
autoria do Poder Executivo Municipal. Emerita: Disp6e sobre o parcelamento e reparc lamer to de
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débitos do Municipio de Salon com seu Regime Pr6prio de Previdéncia Social (RPPS), conforme os arts.
115 e 117 do ADCT, com redagéo eonferida pela Emenda Constitucional n° 136, de 9 de setembro de
2025. O Sr. Presidente realizou a Ieitura da pauta da Ordem do Dia. Em seguida, foram apresentadas
para votagéo as seguintes matérias: Requerimento n° 09112025, de autoria do vereador Adriano
Honorato, sendo aprovado por unanimidade dos vereadores (a) presentes. Indicagéo n° 020/2025, de
autoria da vereadora Libania Miranda, iguaimente aprovada por unanimidade dos vereadores (as)
presentes. Prosseguiu-se com o Requerimento n° 092/2025, de autoria da vereadora Maria Adriana. A
aurora saudou todos os vereadores na pessoa do Presidente, bem Como o pUblico presente e os que
acompanhavam pela radio e peas redes socials. Procedeu a Ieitura da justificativa, destacando a
importancia da construgao do novo hospital, ressaltando que, conforme o projeto apresentado pelo
Prefeito, trata-se de uma okra de grande porte. Lembrou que o prOprio Prefeito, em sua explanaoéo 8
populaoéo, apresentou detalhadamente o referido projeto. A vereadora observou, entretanto, que é
necessarily considerer todo o trémite inerente é realizagéo de uma okra dessa magnitude, envolvendo
processo IicitatOrio, prazos e execugéo. Ressaltou que, embora o novo hospital esteja em pauta, existe
uma necessidade imediata e urgente de reforms do Hospital Josina Godoy, que atualmente enfrenta
caréncias estruturais percebidas tanto por query frequents a unidade quanta pelos pacientes que dela
dependent. Diante disso, solicitor o apoio dos nobles colegas para aprovagao do requerimento,
reforoando que a reforms é de extrema urgéncia, enquanto o novo hospital n8o é concluido. O
requerimento for submetido a votagao e aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Na
sequéncia, apreciou-se a Mogao de Aplausos n° 022/2025, também de autoria da vereadora Maria
Adriana. A aurora realizou a Ieitura da mooao, lembrando que havia anunciado na sess8o anterior o
desejo de apresenté-la. Fez a Ieitura da justificativa e agradeceu ans nobles vereadores que votarem
favorével. A mogéo for submetida é votaQéo e aprovada por unanimidade dos vereadores presentes. O Sr.
Presidente registrou que eve o privilégio de participate do evento mencionado na mogéo, destacando o
taler to existente no municipio. Elogiou o professor Weverton pea apresentagéo do projeto e também o
filho do Pastor, que realizou uma belissima apresentaoéo, encantando o pUblico. Ressaltou que, quando
he esforoo e oportunidade, o taler to se revels. ApOs. for apresentado em votaqzéo a Indicaoéo n°
019/2025, de autoria do vereador José Ailton. Em sua justificativa, o vereador cumprimentou a todos, e
informou que for procurado pea comunidade do Bree do Arau'jo, que utilizer he muto tempo o prédio da
antiga escola local. A comunidade ja realizou algumas reformas, mas pretende adequate o espaoo para
use definitive Como igreja. Por isso, solicitor que a Prefeitura realize a doaoéo do imOvel, observando que
outras doa06es semelhantes ja ocorreram em Iocalidades Como o Sitio Catimbau. Pediu o apoio dos
colegas para aprovaoéo da matériel, ressaltando a importancia da comunidade. O vereador Gean Franca
justificou seu vote, saudou todos e informou que participa do Teroo dos Homens realizado no local,
atividade que ocorre semanalmente. Relatou que ja discute o assunto com o Prefeito ha cerca de novena
dias, inclusive em reuni8o acompanhada por outros vereadores. Explicou que o Prefeito tem buscado
orientaoéo juridica, pois neo é possivel realizer a doaoéo, mas estrada-se a concesséo por cinco, dez ou
vinte anus. Solicitou que seu nome fosse incluido na proposiqzéo, case o autor neo se opusesse. O
vereador José Douglas também justificou seu vote. Saudou todos e recordou que, durante as novenas
realizadas no mis de julho, discutiu o tema com o vereador Gean e com a comunidade. Relatou que
procurou o Prefeito e recebeu a res ma explicaoéo: a possibilidade de concesséo temporéria esta sendo
estudada Como forma de atender a populaoéo. Pediu também que seu nome fosse incIuid0 a
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proposigéo, ressaltando que quanta mais vereadores apoiarem, mais forte serf o pleito. O vereador José
Ailton concordou com a incluséo dos names dos vereadores que solicitaram. A indicaqzéo for aprovada por
unanimidade. Na sequéncia, o Sr. Presidente apresentou o Projeto de Decreto Legislativo n° 01012025,
de autoria do vereador Adriano Honorato, baixando-o is comiss6es e solicitando que os membros
emitam pareceres para apresentagéo na pr6xima sesséo. Foi apresentado também o Projeto de Lei n°
015/2025, de autoria do Poder Executivo. O Sr. Presidente igualmente o encaminhou 8s comiss6es,
solicitando a emisséo de pareceres para a préxima sess8o. O Presidente registrou ainda que a Emenda
Constitucional n° 136 ja for aprovada pea Cémara dos Deputados, pelo Senado Federal e devidamente
promulgada. Destacou que a referida emends tiara grande alivio ans municipios, especiatmente ans que
possuem Regime Préprio de Previdéncia Social (RPPS). Informou que muitos municipios acumulam
elevados débitos previdenciarios devido a parcelamentos sucessivos, e que o Tribunal de Contas tem
colorado insistentemente a realizagéo de concursos pu'blicos para evitar maiores desequilibrios. Explicou
que a emends amplia o prazo de parcelamento, reduzindo o valor das parcelas, o que permitira major
capacidade de pagamento. Exemplo disso é que o Municipio de Bom Conselho, que atualmente page
parcels superior a um milhéo de reals, tera esse valor reduzido é metade, possibilitando reorganizagéo
financeira. A medida contribuiré para que os regimes prOprios se mantenham regularizados e para que os
segurados neo cottar risco de, ao se aposentar, neo terem sens beneficios pages. Logo apes, for
declarado alberto o Grande Expediente, no quai for facultada a palavra ans vereadores (as) por 15
minutes. Usou da palavra a vereadora Maria Adriana, que saudou a todos novamente e tratou,
inicialmente, do requerimento apresentado pelo vereador José Ailton, no quai também participaréo Como
coautores os vereadores Douglas e Jean, referente 8 solicitaqzéo de doagéo do espaoo of de
anteriormente funcionava uma escola, para instalagao de uma igreja. A vereadora solicitor ao Presidente
que, juntamente com o assessor juridico da Casa, verifique a situac;8o legal acerca das doaQ6es de
prédios pu'blicos. Explicou que, em legislatures anteriores, a C8mara possuia a atribuigzao de autorizar ou
n8o esse tipo de doagao. Por ter estado afastada do mandate entre 2019 e 2020, sugeriu que sea
analisado se houve alguma alteraeao normative que ten ha modificado essa competéncia. Enfatizou que,
ate of de tinha conhecimento, cobia ao Poder Legislativo analise, aprovar ou rejeitar doagées de bens
pu'blicos do municipio. Em seguida, a vereadora parabenizou o Gestor municipal e a Governadora pela
instalagéo da Cozinha Comunitaria no distrito de latec8. Justificou sua auséncia na inauguragao,
informando que estava em Recife acompanhando seu filho em procedimento de sau'de. Ressaltou que
acompanhou o evento pelas redes socials e ouviu relates positives de diversas pessoas, reconhecendo
que se trata de um projeto que melhora significativamente a Vida da populaqao, especialmente dos que
vivem em situa(,:8o de vulnerabilidade. Deixou sens parabéns a Governadora pea viabilizagzao do
equipamento e ao Prefeito por buscar e installer a Cozinha Comunitaria no distrito, A vereadora também
comentou sobre a denominagao escolhida para a nova cozinha comunitaria de lateca, afirmando que o
nome atribuido for justo e merecido a sua homenagem, ao ex-prefeito o saudoso Ubirajara Barbosa da
Silva, que tanto contribuiu para o desenvolvimento de Saloa. Registrou, ainda, que ir8 apresentar uma
ago ou projeto que também contemple o nome do ex-prefeito o saudoso senhor Anisio Honorato Godoy,
que também eve grande relev8ncia na histOria do municipio. Destacou que todos reconhecem sua
importante contribuigéo, pois for responsavel pela construgéo das principals okras durante sua gestao em
1964, incluindo melhorias na Prefeitura, no Hospital e no Colégio. Adiantou que pretends apresentar essa
proposicao em momenta oportuno, ressaltando que falar8 com o Prefeito sobre o assunto. Explicou que
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embora a iniciativa sea de competéncia do Poder Legislativo, buscaré diélogo com o gestor municipal
para definir quai projeto ou agao podera receiver o nome do saudoso ex-prefeito Anisio Godoy. O Sr.
Presidente, complementando a fala da vereadora Maria Adriana, saudou a todos e esclareceu que,
quanta 8s prerrogativas relatives 8s doaQ6es de iméveis pdblicos, o papel da Cémara é analisar e
autorizar, porém isso somente pode ocorrer mediante o envio de projeto por parte do Poder Executivo.
Explicou que pode haver impedimentos juridicos, conforme ja relatados pelos vereadores Jean e
Douglas, mas reforgou que, para haver autorizaeao legislative, é indispensavel o envio formal da proposta
pelo Executivo. Concluiu afirmando que, da parte dos vereadores, a reivindicagéo je esta sendo feta,
restando agora aguardar a resposta oficial do Poder Executivo. Em seguida, fez use da palavra o
vereador José Douglas, que saudou a todos e destacou que, no Agreste Meridional, for divulgado nesta
serene o resultado das avaliagoes educacionais, e trés escolas do municipio figuraram no Top 10 da
Educaoao regional. Solicitou ao Presidents que, na prOxima sessao, sea apresentada uma Mooéo de
Aplausos as escolas e 8s equipes educacionais, reconhecendo o excelente desempenho. lnformou os
resultados: 1° luger - Escola Vicente Alves de Barros (Serrinha da Prata), no 5° ano, 5° luger - Escola
Manoel Vicente da Silva (sede do municipio); 7° luger - Escola Manoel Amorim (Sitio Varzea da Serra),
alum disso, a Escola lntermediaria Emanuel Thiago Mendes, do distrito de lateca, obteve 2° luger na
avaliacao do 9° ano. Parabenizou toda a equipe escolar, professores, coordenadores, gestures e alunos,
reconhecendo o esforgo diério de todos para alcangar resultados two significativos. Parabenizou também
os gestures escolares, pelo Dia do Gestor Escolar, celebrado em 12 de novembro, destacando sua
dedicac;8o e responsabilidade. Por flm, desejou boa sorte ans alunos que realizaréo o Segundo die de
provers do ENEM no préximo domingo, ressaltando a importéncia do exame Como principal porter de
entrada das universidades pUblicas. Pediu que, no préximo ano, a Prefeitura disponibilize curses
preparatérios gratuitos para o ENEM, por neo da Secretaria Municipal de Educagéo ou outras pastas
competentes. Argumentou que, embora o Ensino Médio sea de responsabilidade do Estado, muitos
estudantes do municipio neo tom condigées financeiras de custear curses preparatérios, sendo esse um
investimento de baixo custo e de grande impasto social. Solicitou que sua reivindicacao sea atendida. A
segue, o Sr. Presidents conferiu a normalidade dos trabalhos e, nao haver do mais nada a
apresentar, discutir ou aprovar, em NOME DE Deus, declarou encerrada a presente Reuniao
Ordinéria, determinando a Secretéria desta Casa que realizasse os procedimentos finals. E para
constant, eu, Manoel Alves Maciel, 1° (Primeiro) Secretério, Iavrei a presente ata, que, depots de lida
e achada conforme, sera assinada por mm e pelos vereadores e yereadoras presentes, para que
assisi produza sens efeitos legals. Subscrevo-me. <. . w u' >- .

Sala das Sessbes da Camara Municipal de Salon, em 13 de novembro de 2025.

José Francisco Edrvelo Silva

Presidente
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